



2021年7月26日 星期一

E-mail: 2278898715@qq.com

组版编辑 范小静

# 防汛期间我市社会大局稳定

□记者 王永剑 梁照曾

本报讯 昨日，从市防汛救援救灾指挥部获悉，此次汛情灾害造成我市扶沟县、西华县、川汇区等11个县(区)106个乡镇受灾。市直各部门共出动12885人次、各类车1007辆、冲锋舟5艘、橡皮艇2艘，加固堤坝2095米、17处，装填沙袋33600袋，救助群众8376人。各县(市、区)共出动救援队伍90余支42556人次，各类车2100辆、冲锋舟10艘、橡皮艇2艘，纺织袋10万余个，储备块石1700吨、碎石63吨。灾情面前，我市人民识大体、顾大局，企业个人等纷纷献爱心，社会祥和，民心稳定。

截至昨日，周口军分区共调用民兵3300余人、工程车辆150台，加固堤坝2100余米，挖运土石近6000方，运送5艘冲锋舟、4艘橡皮艇至扶沟县体育馆集中备用。武警周口支队出动兵力111名，携带各类救援器材6000件套、车辆9台、冲锋舟5艘、橡皮艇2艘，连续奋战25小时，先后转战北三环、贾鲁河桥、卜岗镇焦桥村和郑湾村。截至目前共装填沙袋21700余个，抢修加固堤坝805米，成功排除险情10余处。市消防救援支队组织突击队，昨日接到扶沟县曹里乡彭庄村附近有群众被困信息，突击队立即出动。事发地积水已有齐腰深，村庄被淹，并且水位持续上升，情况十分危急。11时许突击队抵达彭庄附近，因道路被水淹没，突击队就地展开作业，分成四组，分批次进入村庄、农场、养殖场内逐家逐户涉水搜索。目前已组织60人次深入搜救，共解困人员21人，并帮助群众转移牲畜、物资一

批。他们帮助当地筑堤长度约120米，搬运沙袋约6500个。

截至昨日，全市公安机关共出动警力11120余人次、车辆986辆，成立防汛突击队20个，救助群众8355人，救援群众车辆480余辆，设置警戒带410处，帮助加固堤坝17处，排查隐患153处。全市没有出现停电停水、人员死亡失踪等情况，没有出现严重交通事故、交通拥堵、桥梁中断等情况，没有发生重大刑事案件，社会治安大局持续平稳。目前，各项防汛防控工作正有力有序开展。

市民政局已转移安置扶沟县、西华县、太康县18个敬老院、养老院人员共901人，督促养老服务等各民政服务机构配齐电灯、抽水机等应急设备，一旦发生险情，迅速投入抢险救援。社会企业、单位、个人捐赠款物及省慈善总会拨款由周口市防汛抗旱指挥部统一调配使用，及时发放到位。目前，全市民政系统防汛形势稳定向好，所有民政服务机构安全可控，所有服务对象人身安全。

市水利局派出两个工作组，分赴扶沟、西华指导贾鲁河防汛工作，针对沙颍河洪水上涨过快的情况，向省防汛抗旱指挥部发函，请示减少沙河上游下泄流量。

社会救援队伍也在汇聚我市。昨日，安徽救援队一支8人、皮卡车抽水泵8台抵达我市；另有部分社会救援队在省应急厅统一调度下，将陆续进驻周口集结待命。市人防办有一支20人左右应急救援队伍；住建局有一支30人应急救援队；周口市工程机械服务中心挖掘机、吊车、叉车、装载机各10台。

目前，各县市正在全力组织人员防汛，转移群众心态平稳，社会稳定。②2

## 抗洪防汛 我们有责



□记者 付永奇 文/图

本报讯 连日来，我省遭遇历史罕见极端天气，汛情严峻。市民政局迅速向全市社会组织发出“风雨同舟、共克时艰、勠力抗洪”的倡议书。

全市社会组织闻汛而动，发扬“一方有难、八方支援”优良传统，迅速集结各种力量，迅速投身到防汛救灾工作中。他们克难攻坚、众志成城，投入防汛抢险救灾。23日，西华县聂堆镇鲤鱼滩附近发生险情，周口市蓝天救援队的20多名队员刚从郑州救援归来，就携带救援装备器材，直奔鲤鱼滩驻防，参与抢险救援。许多社会组织纷纷捐款捐物，商水县晨曦商贸有限公司为防汛人员捐赠纯净水1

万瓶，龙巢网业有限公司把价值10多万元防汛物资捐赠到部分防汛值勤点。

暴雨浇不灭精神火焰，洪水冲不垮责任担当。截至发稿，全市社会组织共参与防汛救灾第一线的人员有5000余人，捐款800余万元，转运救灾物资上百吨。捐赠物资包括1700箱方便面、3200箱水、700箱面包、300箱火腿肠、500箱水冲胡辣汤、128箱消毒液、62箱免洗消毒液、200瓶消毒喷雾、120盏应急灯、50台血压仪、50台血糖仪、3台发电机、100盒速效救心丸、2000盒诺氟沙星胶囊、1000支风油精、100盒七草抑菌乳膏、500支皮炎平、3000盒氟呱酸、4件医用绷带、4件医用纱布、3件络合碘。②13

## 市社会组织管理局发出倡议

### 风雨同舟 勠力同心 共克时艰

□记者 付永奇

本报讯 市社会组织管理局近日发出倡议：一方有难，八方支援。全市各社会组织要在市委市政府的坚强领导下，勠力同心、众志成城，凝聚起社会组织的强大力量，为夺取我市防汛救灾的全面胜利作出应有贡献。倡议书内容如下：

连日来，我省遭遇历史罕见持续强降雨袭击。目前，全省部分水库、河道已超警戒水位，正持续加大下泄流量，沙颍河、贾鲁河超承载能力的较大洪峰正在过境我市。前期受强对流天气影响，我市部分地区出现较大降雨，防汛形势严峻、任务艰巨。为深入贯彻习近平总书记关于防汛工作的重要指示精神，认真落实中央和省委、市委安排部署，落实市委书记安伟同志“确保沙颍无恙全市安全度汛”的总要求，为此，我们倡议：

一、强化责任担当，积极投身防汛救灾。全市各社会组织党组织和全体党员，要带头强化责任担当，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，坚决扛起政治责任，广泛动员引导会员单位，发扬“一方有难、八方支援”优良传统，迅速投身到防汛救灾工作中。

二、发挥自身优势，有序参与防汛救灾。按照属地管理、就近就便原则，在市防汛抗旱指挥部和当地党委政府统一调度指挥和统筹协调下，结

合自身业务范围和专长，依法有序参与防汛救灾。加强与当地街道社区、乡镇村对接联系，科学安排，积极配合应急救援和医疗等部门工作，提供切实有效补充力量。

三、强化安全意识，科学开展防汛救灾。多渠道广泛、正面、积极开展防汛救灾宣传引导，加强自身防汛救灾意识，立足自身情况，开展力所能及救援。在救援过程中，切实注意保护自身安全，避免疲劳作战。对参与救援人员，提供安全保障。在开展救灾同时，保证防疫工作不松懈，严防次生灾害发生。

四、加强行业引导，大力支持防汛救灾。加强行业自律规范，共同维护市场秩序，抵制哄抬物价等行为。结合自身实际，针对受灾群众过渡安置等实际需求，慷慨解囊，捐款捐物，奉献爱心。积极投入灾情严重地区困难群众救助帮扶、心理疏导，大力支持灾后重建，帮助恢复正常生产生活秩序，有效防止因灾致贫返贫。

同时，加强自身信息管理，切实做到不信谣、不传谣、不造谣。积极利用“三微一端”等自媒体平台，加大正向引导，注重总结在防汛救灾工作中涌现的先进典型和感人事迹，弘扬社会正能量，为救援救灾顺利开展营造良好舆论氛围。

天灾无情人有情。让我们勠力同心、众志成城，凝聚起社会组织的强大力量，为夺取我市防汛救灾的全面胜利作出应有贡献！

## 我市加强汛期主要民生商品市场巡查



□记者 张艳丽 文/图

本报讯 为扎实做好汛期重要民生商品保供稳价工作，7月24日，市发改委联合市市场监管局深入中心城区食品厂、超市、农贸市场查看市场保供，并开展价格监管工作，确保汛期主要民生商品供应充足、价格平稳。

巡查组首先查看了食品厂的方便面等速食品供应情况、近期出厂价格情况，然后来到超市、农贸市场对粮油肉蛋菜等群众生活必需品进行检查，重点查看了方便面、咸菜、瓶装水、火腿肠、牛奶等速食商品是否供应充足，是否明码标价。从现场情况看，除部分蔬菜价格小幅上涨外，粮油肉蛋等重要民生商品市场供应充足，价格基本稳定。

巡查组一行每来到一处都发放《关于规范价格行为 稳定市场秩序的倡议书》，提醒告诫各经营单位自觉维护生产经营秩序，自觉维护市场价格秩序，依法诚信经营，自觉做到患难见真情、患难见人心、患难见诚信，不得存在借机串通涨价、囤积居奇、捏造和散布涨价信息等违法违规行。各经营单位也纷纷表明态度，自觉承担社会责任，坚决做到不囤积、不乱涨价，为防汛保供稳价作贡献。

市发改委党组成员、总经济师赵纪中表示，市发改委将坚决扛牢重要民生商品保供稳价牵头职责，围绕“促生产、畅流通、保供应、稳价格”全链条，持续会同有关部门积极采取有效措施，确保重要民生商品市场供应和价格平稳。③8